

# НА СТРАЖЕ ИНТЕРЕСОВ ГОСУДАРСТВА И ЕГО ГРАЖДАН

**Сегодня прокуратуре России исполняется 285 лет. Без малого три века эта служба, являясь единым, подчиненным закону институтом, действует как мощный многофункциональный механизм — "око государево". Создание прокуратуры было вызвано исторической необходимостью: нужно было защитить государство и общество от "казнокрадства и лихоимства", обязать всех соблюдать действующие законы.**

Образование Орловской области в 1937 году стало и началом создания областной прокуратуры — семьдесят лет вместе с Орловщиной, ее историей, ее людьми. За эти годы пост прокурора области занимали: Н.А. Солоницын, А.П. Лешневский, В.С. Зыков, Н.С. Яцковский, В.Ф. Селезнев, Н.П. Жуков, Ф.П. Волков, А.А. Неганов, В.И. Тимофеев, Г.Н. Пономарев, Л.Ф. Павлов, Н.П. Руднев, С.В. Куденев.

Безупречно трудились в органах прокуратуры наши ветераны. С огромным уважением называем имена Д.П. Тюпина, А.С. Бухтиярова, Е.В. Терехова, В.И. Степняка, М.З. Резника — ныне здравствующих участников Великой Отечественной войны.

Светлую память оставили о себе ушедшие из жизни С.А. Бахарев, П.И. Кузьмин, Г.А. Панаюк, С.Ф. Пирогов, А.М. Белосусов, А.Н. Бакаев, А.М. Коротеев, Т.А. Мосякина, И.Ф. Игнатов, В.В. Задельский, В.И. Петухова. Их жизненный и трудовой путь является для нынешнего поколения примером кропотливой работы ума и души, верности и преданности избранному делу. О таких людях говорят, что не только они выбрали свою профессию, но и профессия выбрала их.

Многие ветераны прокуратуры, вышедшие на заслуженный отдых, не оставляют без поддержки начинающую свой трудовой путь молодежь, передают молодым свой опыт и мастерство. Мы всегда рады встрече с А.Н. Курашовым, В.Г. Кошелевым,



Сотрудники прокуратуры Орловской области.

И.В. Богдановой, А.И. Блыским, В.С. Гусевым, С.И. Дубровской, Н.Т. Макухиной, Н.К. Турилиной и многими другими.

Сегодня в органах прокуратуры области трудятся 273 человека. Каждый из нас осознает, что работа по укреплению законности возможна лишь при наличии профессиональных кадров, обладающих высоким уровнем юридической квалификации, необходимым опытом работы, правовой и нравственной культурой.

Обсуждая на совещаниях и коллегиях вопросы повышения

эффективности правоохранительной деятельности, мы не можем не соотносить ее с реальной социально-экономической ситуацией, задачами, поставленными Президентом России и Генеральным прокурором.

Основные усилия органов прокуратуры сегодня объединены на шести главных направлениях: правозащитная функция; сопровождение реализации приоритетных национальных проектов; повышение координации правоохранительных органов в борьбе с преступностью и усиление законности при проведении следствия и дознания; борьба с

коррупцией; углубление международно-правового сотрудничества; проведение политики прозрачности и открытости в деятельности прокуратуры.

История распорядилась так, что наш ежегодный праздник со-

трудники многих предприятий области получили задержанную зарплату, виновные руководители были привлечены к административной и уголовной ответственности.

Особое внимание уделено соблюдению законодательства, направленного на защиту детей от жестокого обращения взрослых. Проведены проверки организаций, на которые возложены функции профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, предупреждения подростковой преступности. Также проверялось соблюдение законодательства о противодействии незаконному обороту наркотиков и распространению наркомании среди несовершеннолетних. Прокуратура и дальше будет наращивать свой правозащитный потенциал.

Мы получаем необходимую поддержку и понимание наших устремлений и со стороны населения, и со стороны областной власти. Мы знаем, что авторитет и общественное признание нашей работы формируются под непосредственным влиянием эффективности деятельности прокуратуры по обеспечению законности и правопорядка. И прокуратура не стоит на месте. У нас есть и кадровый, и нравственный потенциал для совершенствования, реализации поставленных задач.

Хочу выразить искреннюю благодарность и признательность всем сотрудникам органов прокуратуры за верное служение долгу и добросовестное исполнение служебных обязанностей.

**С.Д. ВОРОБЬЕВ.**  
Прокурор  
Орловской области.

— Да что обо мне рассказывать! — так начала наш разговор накануне профессионального праздника заместитель прокурора Советского района **Е.В. Калашник** (на снимке). — Давайте я вам лучше расскажу о своих коллегах — у нас замечательный коллектив! Мне везет на хороших людей. Руководители всегда помогли мне в профессиональном становлении, давали возможность на практике реализовать свои знания.

## НАГРАДА — БЛАГОДАРНОСТЬ В ГЛАЗАХ ЛЮДЕЙ

В прокуратуре Советского района Елена Витальевна работает с 2002 года, в августе будет отмечать пятилетний юбилей. До этого, с 1998 года, была службой в органах прокуратуры Железнодорожного района и города Орла. С 2003 года ведет работу по поддержанию обвинения в суде. В чем она заключается? Государственный обвинитель должен вникнуть в суть дела, представить суду доказательства обвинения. Кроме того, гособвинителю необходимо прекрасно ориентироваться в судебной практике, знать изменения в уголовном законодательстве.

— Иногда кажется — совсем простое дело, — рассказывает Елена Витальевна. — Но у нас сейчас такие юридически подкованные подсудимые! Сидит человек в зале суда за решеткой, а перед ним гора всевозможных кодексов — больше, чем у судьи и прокурора. Чаще всего он не понимает, как трактовать те или иные положения, но пытается самостоятельно доказать свою невиновность. Бывает, что запоминаются даже не сами дела, а подсудимые. Со многими из них очень непросто работать. Это те, которые прошли большую "школу" — имеют несколько судимостей. И в такой ситуации доказать свою правоту — дело чести для прокурора.

Главное в работе государственного об-

винителя — контроль законности вынесенного судебного решения. Важно, чтобы приговор суда соответствовал позиции, высказанной гособвинителем, были соблюдены процессуальные требования. Если допущены какие-либо нарушения, выносится представление с просьбой отменить приговор суда.

Надо сказать, что порой требования работников прокуратуры кажутся достаточно жесткими — суд зачастую более лояльно относится к правонарушителям. Но это лишь на первый взгляд. Если человек оступился впервые, не совершил тяжкого преступления — ему пойдут навстречу. Никто не будет настаивать, например, на тюремном заключении для подростка, укравшего в киоске пачку сигарет. Строгий мер наказания обычно требуют для рецидивистов. Однако областной суд, по словам Е.В. Калашник, редко соглашается со стороной обвинения. В минувшем году прокуратурой было вынесено 15 представлений о несогласии с приговором суда в этом вопросе, а удовлетворено только три.

Слушая рассказ Елены Витальевны о ее работе, подумала: а ведь профессия эта из тех, которые называют неженскими. Конечно, жесткое разделение специальности на мужские и женские давно

неактуально. И все-таки: как же выдерживают представительницы слабого пола немалые нагрузки, в первую очередь психологические?

— Страдают наши семьи, — говорит Е.В. Калашник. — Ведь работе отдаешься полностью, не считаясь со временем, стараясь максимально реализовать себя в профессии, доказать самому себе, что ты на своем месте. А семья тоже требует времени и сил, которых порой просто не остается.

— Кстати, обратила внимание, что среди работников прокуратуры женщин больше, чем мужчин. С чем это связано?

— В прокуратуре Советского района мужчин и женщин поровну. Но такая тенденция действительно есть. Мужчины, на мой взгляд, более нацелены на карьеру, достижение профессиональных результатов; они в основном работают в органах следствия. А женщины все-таки более скрупулезны и ответственные в работе. Но у нас все сотрудники — настоящие профессионалы и уже в течение нескольких лет становятся победителями профессиональных конкурсов.

— Удовлетворение от работы чувствуете?

— Конечно! Особенно когда пострадавшие от рук преступников люди подхо-



дят после судебного заседания и благодарят. Часто слышишь: спасибо за поддержку! И это дает стимул к работе. Может быть, это громкие слова, но в такие моменты чувствуешь, что твоя работа помогла справедливости торжествовать.

Елена Витальевна с большим уважением говорит о своих нынешних коллегах и о тех, кто стал ее первыми учителями в профессии.

— Мы учимся друг у друга. В коллективе очень хорошая атмосфера, более опытные сотрудники помогают новичкам, окружают их вниманием и заботой. Новый сотрудник видит, что он не одинок. Если кто-то допустил ошибку — поддержат и подскажут, чтобы ее не повторить. Я начинала работать в Железнодорожной прокуратуре под руководством Василия Ивановича Сорокина. Это прекрасный человек, настоящий профессионал, воспитавший множество сотрудников. Долгое время работала в городской прокуратуре и с благодарностью вспоминаю Вадима Васильевича Карлова и Тамару Ивановну Горбатову. Тамара Ивановна большую помощь оказала мне и когда я перешла на работу в прокуратуру Советского района. Людмила Владиславовна Бушуева, с которой мы начинали работать, сейчас стала нашим куратором в областной прокуратуре. Она заражает своим ответственным отношением к делу. Глядя на нее, хочется работать как можно лучше. И сейчас — работа с Владимиром Валентиновичем Кузьменко, возглавляющим прокуратуру Советского района. Он вникает абсолютно во все вопросы, для него нет более или менее значимых вещей. К нему можно прийти с любой проблемой, узнать его мнение, получить поддержку. Это большое счастье — работать с такими замечательными людьми.

**Елена ПРЭСНЕЦОВА.**